
 

 

 

 

  

Madian în limba arabă Madian în limba ebraică 

O mulțime de cămile te vor acoperi, cămilele din Madian 

 



 

 

Ziua 1 
Madian – Țara și oamenii 
 
Duhul lui Dumnezeu prin Isaia a scris: „O mulțime de cămile te vor acoperi, cămilele din Madian 
și din Efa; toţi cei din Saba vor veni. Vor aduce aur și tămâie și vor aduce vești bune, laudele 
Domnului” (Isaia 60:6).  

Madianiții erau bine cunoscuți israeliților. 
Aveau același tată, Avraam, iar istoriile lor s-
au intersectat în mai multe puncte. Madian a 
fost fiul lui Avraam din Chetura, soția lui 
Avraam după moartea Sarei. Madian a avut 
cinci fii care au fost progenitorii madianiților 
(Geneza 25:1,2,4; 1 Cronici 1:32-33). În timp 
ce Avraam era încă în viață, i-a trimis pe fiii 
concubinelor sale, inclusiv pe Madian și 
familia sa, „departe de fiul său Isaac, spre 
răsărit, în țara de răsărit” (Geneza 25:6). 
Acesta a fost aproximativ anul 2000 î.Hr.  

Cine sunt oamenii care trăiesc acum în ceea 
ce a fost odată cunoscut drept Țara lui 
Madian? 

Tribul Bani Atiyah trăiește în prezent în nord-
vestul Arabiei Saudite, care este considerat a 
fi inima străveche a Țării Midian. Ele cuprind 
cea mai mare parte a populației din această 
zonă. Au fost cândva nomazi beduini care 
creșteau cămile și oi, dar acum majoritatea 
sunt stabiliți în orașe și sate.  

Cel mai mare oraș și capitala 
provinciei este orașul 
Tabuk. În 1950, Tabuk avea 
o populație de 12.000 de 
locuitori. Până în 2022, 
acest număr a crescut la 
667.000, reflectând 
tendința generală din 
Arabia de a părăsi stilul de 
viață beduin și de a se stabili 
în orașe și sate. Tabuk este 
un centru comercial activ și 
de sute de ani deservește 

Unde era țara lui Madian? 

Locația geografică exactă a orașului Midian este 
necunoscută. Madianiții păreau să fi fost nomazi 
pentru cel puțin o parte din istoria lor (Habacuc 
3:7). Pământul pe care l-au ocupat s-a schimbat de-
a lungul timpului pe măsură ce și-au extins 
teritoriul prin cucerire, au fost strămutați pe 
măsură ce au fost cuceriți și s-au mutat împreună 
cu turmele lor în căutarea apei și a pășunilor. În 
anumite momente ale istoriei lor, este posibil să fi 
trăit de ambele maluri ale Golfului Aqaba. Alteori 
s-ar putea să fi ocupat pământuri la estul Israelului. 
Dar „inima” madianită a fost identificată în mod 
tradițional ca fiind la est de Golful Aqaba și în jurul 
Munților Midian, partea de nord a Munților Hijaz. 

Pentru această inițiativă de rugăciune vom 
considera Madianul menționat în Isaia 60:6 ca fiind 
zona de nord-vest a Arabiei Saudite actuale, din 
jurul orașului Tabuk și Munții Madian la vest, până 
la țărmul estic al Golfului. din Aqaba, și apoi spre 
nord până în partea de nord a Munților Midian, 
aproape de capătul Golfului Aqaba. Această zonă 
este prezentată pe harta de mai jos. 
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pelerinii în drum spre Mecca. Datorită climei sale ceva mai moderate, este locul mai multor 
ferme de lapte și păsări.  

Tabuk este situat la est de Munții Midian. Acești munți coboară abrupt spre Golful Aqaba pe 
partea de vest. Pantele estice nu sunt la fel de abrupte, cu oaze în jurul izvoarelor și fântânilor 
în care popoarele nomade din trecut își adăpau turmele, așa cum fac unii dintre Bani Atiyah și 
astăzi.  

În contrast puternic cu stilul antic de viață practicat și 
astăzi de păstorii de oi și capre din Munții Midian, 
proiectul masiv de dezvoltare NEOM are potențialul 
de a transforma total această regiune. Ambițiile 
megaproiectului NEOM includ Trojena, o stațiune de 
schi; Oxagon, un centru industrial plutitor al 
comerțului global și The Line, un oraș liniar de 170 de 
kilometri lungime. Impactul asupra modului de viață 
al oamenilor care locuiesc aici va fi enorm.  

 

 

Puncte de rugăciune        

• Doamne, pregătește-mi inima să mă rog în conformitate cu Duhul Tău în timp ce mă 
rog pentru Țara Madianului.  

• Doamne, te rog să lucrezi în viețile oamenilor din tribul Bani Atiyah și ale celorlalți 
oameni care trăiesc în Țara Madianului, pregătindu-le inimile pentru a primi Spiritul 
Tău – Spiritul Adevărului.  

• Doamne, te rog să dai înapoi și să învingi forțele întunericului spiritual care îi vor 
împiedica pe oamenii Bani Atiyah și pe alții din această zonă să vină la mântuire prin 
înțelegerea adevărului despre Domnul Isus Hristos.  

• Doamne, folosește schimbările accelerate în cultură și societate datorate 
megaproiectului NEOM pentru a face oamenii de aici mai deschiși pentru a primi 
Evanghelia.  

• Fii glorificat Doamne, aducând la Tine închinători de la acești oameni care trăiesc în 
prezent în țara Madian.  
 

„Dar în ceea ce mă privește, rugăciunea mea este către Tine, DOAMNE. La vremea plăcută, 
Dumnezeule, în belșugul dragostei Tale, răspunde-mi în credincioșia Ta mântuitoare” (Psalmul 
69:13).  

 

Domnul să vă binecuvânteze atunci când participați la rugăciunea pentru țara Madian. 
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Ziua 2 
Madian - Revelația lui Dumnezeu în țară 
 
Au trecut 1.300 de ani după ce Avraam l-a trimis pe Madian „departe de fiul său Isaac, spre 
răsărit, în țara de răsărit” (Geneza 25:6), până când a fost scrisă Cartea lui Isaia. În acest timp, 
madianiții se găsesc în scripturile sfinte în diferite momente și în locuri diferite. La aproximativ 
100 de ani după ce Avraam i-a trimis pe Madian și pe ceilalți fii ai săi departe de Isaac, 
comercianții madianiți l-au vândut pe nepotul lui Isaac, Iosif, ca sclav în Egipt, după ce l-au scos 
din groapa unde îl aruncaseră frații săi (Geneza 37:28). 

Iosif s-a ridicat pe a doua cea mai înaltă poziție în Egipt și și-a mutat tatăl și frații în Egipt, în țara 
Gosen. 400 de ani mai târziu, toți evreii au fost înrobiți în Egipt. În acest timp, Moise a fugit de 
Faraon și a părăsit Egiptul. S-a dus în țara Madianului, unde l-a întâlnit pe Ietro, preotul din 
Madian, și s-a căsătorit cu fiica sa Sefora (Exod 2:15-21). Faptul că Ietro era „preotul lui Madian”, 
sugerează că madianiții au păstrat cunoștințele despre Dumnezeul lui Avraam. 

 

În timpul șederii sale de 40 de ani, pășind oile în Țara Madianului, Moise era pregătit de 
Dumnezeu pentru a-L întâlni. Aici, Moise ar fi putut afla mai multe despre Dumnezeul lui Avraam 
de la Ietro. Viața lui Moise ca păstor în Țara Madianului l-a umilit cu siguranță: „Acum Moise 
omul era foarte blând, mai mult 
decât toți oamenii care erau pe 
fața pământului” (Numeri 12:3). 

După ce Dumnezeu l-a pregătit în 
cele din urmă pe Moise să-L 
întâlnească, Dumnezeu Sa revelat 
într-un tufiș găsit în toată 
Madian. Numai acest rug special 
„ardea, dar nu se mistuia” (Exod 
3:2). Aici Dumnezeu i-a revelat lui 
Moise natura Sa divină, „EU SUNT 
CINE SUNT”, a revelat numele Său 



 

 

divin al Domnului (DOMNUL) și a 
început să lucreze prin Moise pentru a-
și salva poporul și a-l scoate din Egipt 
(Exodul 3: 1-23). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Puncte de rugăciune 

Sărbătorește istoria și moștenirea bogată a lui Madian și roagă-te ca Domnul să lucreze în viața 
Bani Atiyah și a celorlalți oameni care trăiesc acum în ceea ce a fost odată cunoscut ca Țara lui 
Madian. 

• Doamne, Tu ți-ai descoperit numele în Madian. Doamne, vei descoperi 
numele Tău tuturor popoarelor care locuiesc în prezent în Madian. 

• Doamne, pregătește-le inimile pentru a-L întâlni pe Dumnezeul Adevărat și 
Viu, Dumnezeul lui Avraam. 

• Întâlnește-i prin lucruri banale, precum și prin vise divine, viziuni, semne, 
tufișuri aprinse, miracole și minuni. 

• Trimite muncitori în acest câmp de seceriș pentru a fi martorii tăi. Dă-le 
martorilor tăi cuvintele de spus, așa cum le-ai dat lui Moise și lui Aaron 
cuvinte de spus (Exod 4:15). Confirmă-ți Cuvântul cu semne și minuni, așa 
cum ai făcut pentru Moise (Exod 4:17). 

• Dezvăluie-Te lor ca „EU SUNT CEL CE SUNT”, Iehova și Isus, Domnul și 
Mântuitorul nostru. 

• Smerește-i, precum l-ai smerit pe Moise. 
• Ridică dintre aceștia lideri precum Moise – lideri și păstori care vor conduce și 

vor avea grijă de turma lui Dumnezeu în Peninsula Arabică. 

 

  

Cum arată rugul aprins  



 

 

Ziua 3 
Madian – Revelația lui Dumnezeu la Muntele lui 
Dumnezeu 

 
 

Când Dumnezeu l-a întâlnit pe Moise în rugul aprins, a spus: „Când vei scoate poporul din Egipt, 
vei sluji lui Dumnezeu pe muntele acesta” (Exod 3:12). Și așa, după ce Domnul a izbăvit poporul 
lui Israel de egipteni, ei au călătorit la „muntele lui Dumnezeu” din Madian, unde Dumnezeu i-a 
fost descoperit pentru prima dată lui Moise (Exod 18:5, 24:13). 

La acest munte, Dumnezeu a făcut un legământ cu poporul lui Israel, dându-le cele zece porunci, 
legile și instrucțiunile pentru construirea Cortului (Exodul 19 la 31). 

În timp ce erau pe munte, poporul Israel  a păcătuit împotriva lui Dumnezeu închinându-se 
vițelului de aur (Exodul 32). Dumnezeu s-a supărat și i-a pedepsit. Cu toate acestea, Dumnezeu 
a afirmat că prezența Sa va merge cu ei după ce Moise a mijlocit pentru popor (Exod 33:14-17). 

Ca răspuns la întrebarea lui Moise: „Te rog, arată-mi slava Ta” (Ieșirea 33:18), Dumnezeu și-a 
proclamat Numele lui Moise când trecea pe acolo unde Moise era ascuns în crăpătura stâncii 
(Exodul 33:18-34:9). Dumnezeu a reînnoit legământul și a promis că va merge cu ei și îi va aduce 
în țara făgăduită (Exod 34:10-35). 

În cele din urmă, cortul a fost construit și „Atunci norul a acoperit cortul întâlnirii și slava 
Domnului a umplut cortul” (Exod 40:34). Primul cort, unde Dumnezeu era prezent în mijlocul 
poporului Său, era situat în Madian. 

 

Apus peste Muntele Sinai din Arabia Saudită 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Puncte de rugăciune 

• Doamne, fă un legământ de pace prin Isus Hristos cu Bani Atiyah și cu ceilalți oameni 
care trăiesc acum în ceea ce odinioară era cunoscut ca Țara Madianului. 

• Doamne, fie ca cei care locuiesc acum în Madian să cunoască și să urmeze cele Zece 
Porunci. 

• Fie ca ei să cinstească pe Domnul Dumnezeu care a dat cele Zece Porunci. 
• Convinge-i prin Duhul Sfânt „cu privire la păcat, dreptate și judecată” (Ioan 16:8), 

pentru ca ei să nu fie mistuiți de mânia lui Dumnezeu. 
• Doamne, declara numele Tău peste ei: „Mântuitorul nostru Hristos Isus, care a 

desființat moartea și a adus la lumină viața și nemurirea prin Evanghelie” (2 Timotei 
1:10). 

• Doamne, Tu ai locuit cu poporul Tău în Madian. Fă sa locuiască cu Tine cei care 
locuiesc în prezent în Madian. 

• Trimite-le martori care să îi învețe „să păzească tot ce v-am poruncit” (Matei 28:20). 
• Doamne, așa cum Moise a mijlocit pentru evrei, facem acest lucru pentru oamenii 

care locuiesc în Madian, cerându-ți să se pocăiască și să creadă în Domnul Isus 
Hristos. 

Posibil loc de tabără din Sinai în Madian, vederea primului cort al întâlnirii 

 



 

 

Ziua 4 

Madian - Judecata lui Dumnezeu 
  
În Madian, Dumnezeu i-a judecat pe evrei pentru închinarea unui vițel de aur. Ei puteau vedea 
literalmente slava lui Dumnezeu pe vârful muntelui, și totuși s-au închinat unui taur tânăr din 
aur făcut de om. Apostolul Pavel spune în 1 Corinteni 10:8 că 23.000 de evrei au murit în acea zi 
din cauza închinării la idol. 

După ce au părăsit Muntele lui Dumnezeu și au rătăcit în deșert timp de 40 de ani, israeliții se 
pregăteau să intre în Țara Făgăduinței când madianiții au fost implicați în complotul de a-l aduce 
pe Balaam să-i blesteme pe israeliți (Numeri 22:4-7). Drept urmare, Dumnezeu i-a poruncit lui 
Moise: „Hărțuiește pe madianiți și să-i lovească” (Numeri 25:17). 

Înainte de a lua stăpânire Țara Făgăduinței, israeliții au fost atacați de un grup de madianiți care 
erau aliați cu moabiții. Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să-i pedepsească, iar madianiții au fost 
complet înfrânți alături de cei cinci regi ai lor (Numeri 31:2-18). 

La aproximativ 250 de ani după ce Israel s-a stabilit în Țara Făgăduinței, Dumnezeu l-a folosit pe 
Ghedeon pentru a-i învinge pe madianiți care îi asupriseră timp de șapte ani (Judecători 6:1 – 

Închinarea la vițelul de aur la baza Muntelui Sinai, Arabia Saudită 



 

 

8:28). Ca urmare a victoriei lui Ghedeon, „Madian a fost supus înaintea poporului lui Israel și ei 
nu și-au mai ridicat capul” (Judecătorii 8:28). Aluzii la victoria lui Dumnezeu prin Ghedeon se 
găsesc în Psalmul 83:9, Isaia 9:4, 10:26 și Habacuc 3:7, dar altfel nu mai sunt evenimente care 
să-i implice pe madianiți  până după 450 de ani, când Isaia scrie: 

O mulțime de cămile te va acoperi, 

cămilele tinere din Madian și Efa; 

toţi cei din Saba vor veni. 

Vor aduce aur și tămâie, 

și va aduce vești bune, laudele Domnului. 

Isaia 60:6 

 

Puncte de rugăciune 

• Doamne, te rog arată poporului Bani Atiyah și celorlalți oameni care trăiesc acum în 
ceea ce odinioară era cunoscut ca Țara Madianului că, dacă nu vin la Tine prin Isus 
Hristos în modul în care porunci Tu, ei vor fi judecați (Ioan 8:24; 14:6). 

• Ne rugăm ca ei să vadă că, așa cum ai judecat anterior pe oamenii care au locuit 
cândva în Madian, într-o zi vei judeca întregul pământ: „El vine să judece pământul. 
El va judeca lumea în dreptate și popoarele în credincioșia Lui” (Psalmul 96:13). 

• Doamne, descopere-le că „Tatăl nu judecă pe nimeni, ci a dat toată judecata Fiului” 
(Ioan 5:22) și ei trebuie să se pocăiască și să creadă în Domnul Isus Hristos pentru a 
scăpa de judecata divină. „În Numele lui Isus să se plece orice genunchi, în cer, pe 
pământ și sub pământ, și orice limbă să mărturisească că Isus Hristos este Domn, spre 
slava lui Dumnezeu Tatăl” (Filipeni 2:10-11). 

 
 
 
 

Poporul Bani Atiyah 



 

 

Ziua 5 
Madian – Darurile pe care le aduc Domnului 
 
Duhul lui Dumnezeu prin Isaia a scris: „O mulțime de cămile te vor acoperi, cămilele din Madian 
și din Efa; toţi cei din Saba vor veni. Vor aduce aur și tămâie și vor aduce vești bune, laudele 
Domnului” (Isaia 60:6). 

Oamenii care trăiesc în ceea ce odinioară era cunoscut ca Țara Madianului, pentru care ne-am 
rugat, trebuie să facă parte din marea adunare a poporului lui Dumnezeu despre care Isus a spus: 
„Dar vine ceasul și acum este aici, când adevărații închinători se vor închina Tatălui în duh și 
adevăr, căci Tatăl caută astfel de oameni să I se închine” (Ioan 4:23). Un număr mare de 
închinători va veni la Ierusalim din Madian, atât de mulți încât Israelul va fi acoperit cu „o 
mulțime de cămile”. Ca adevărați închinători, ei vor aduce tot ce au mai bun, daruri prețioase 
potrivite Regelui lor. Ei aduc „cămile tinere” valoroase, cele mai prețuite dintre turmele lor. Ei 
aduc „aur și tămâie”, cele mai prețuite bunuri materiale. Ei aduc „vești bune, laudele Domnului”, 
cântând cu mulțumire și bucurie, bucurându-se de mântuirea lor și de Domnul lor. Aceștia sunt 
adevărați închinători, care Îl iubesc pe Domnul Isus din toată inima, sufletul, mintea și puterea 
lor (Marcu 12:30). 

 

 



 

 

Madianiții nu sunt consemnați în Scriptură ca 
fiind implicați în alte evenimente după ce a fost 
scris Isaia 60:6, care a fost aproximativ 700 î.Hr. 
Profeția din Isaia 60:6 referitoare la poporul din 
Madian aducând daruri și laude Domnului 
așteaptă împlinirea. Așteptăm cu credință acea 
zi. „Fie ca Dumnezeul nădejdii să vă umple de 
toată bucuria și pacea în credință, pentru ca 
prin puterea Duhului Sfânt să vă înmulțiți în 
nădejde” (Romani 15:13). 

 

Puncte de rugăciune 

• Doamne, suntem de acord cu Isaia 60:6 și ne rugăm ca Bani Atiyah și ceilalți oameni care 
trăiesc în ceea ce odată a fost cunoscut ca Țara Madianului să-și aducă darurile și laudele 
Ție, Regele lor. „O mulțime de cămile te vor acoperi, tinerele cămile din Madian și din 
Efa; toţi cei din Saba vor veni. Vor aduce aur și tămâie și vor aduce vești bune, laudele 
Domnului” (Isaia 60:6). 

• Doamne, ne rugăm pentru trei lucruri: 
o Cuvântul Tău și Adevărul Tău să alerge prin această zonă, în fiecare oraș, oraș și sat. 
o Lucrătorii și Martorii Tai să fie pe pământ împărtășind Adevărul Tău. 
o Minunile Tale (vise, viziuni, semne, minuni) pentru a confirma Cuvântul Tău și 

Adevărul Tău. 
• Doamne, știm că ai spus: „Vine ceasul, și acum este aici, când adevărații închinători se 

vor închina Tatălui în duh și adevăr, pentru că Tatăl caută astfel de oameni să I se închine” 
(Ioan 4:23). ). Ne rugăm să grăbești acest ceas pentru acești oameni. 

• Doamne, știm că în viitor îți vor aduce de bunăvoie darurile lor. Doamne, să ajungă să Te 
cunoască astăzi, pregătindu-le inimile pentru această zi viitoare. 

 

 

 

Mulțumesc că te-ai rugat pentru Madian. Dumnezeu să vă binecuvânteze pentru că vă rugați 
pentru Bani Atiyah și pentru ceilalți oameni care trăiesc în acest pământ. Fie ca cei pentru care 
ne-am rugat să știe de ce am făcut acest lucru: „Pentru că totul este pentru voi, pentru ca, pe 
măsură ce harul se extinde asupra din ce în ce mai mulți oameni, să sporească mulțumirea, spre 
slava lui Dumnezeu” (2). Corinteni 4:15). 

 

 


